Urząd Gminy Turośl
dokumentacja kontroli

I. Kontrole zewnętrzne przeprowadzone w 2003 roku.
1. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.

W dniach 6,7,10 i 11 marca 2003 roku została przeprowadzona kontrola w zakresie organizacji pracy i funkcjonowanie urzędu i organów gminy przez Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku Placówka Zamiejscowa w Łomży.

Wystąpienie pokontrolne zostało przekazane Wójtowi Gminy w dniu 3 kwietnia 2003 roku  i znajduje się u inspektora do spraw kadrowych i obsługi organów gminy,  pokój nr 7 na I piętrze.
2. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.

W dniu 26 marca 2003 roku Podlaski Urząd Wojewódzki Wydział Polityki Społecznej przeprowadził kontrolę w Ośrodku Pomocy Społecznej w Turośli w sprawie  realizacji zadań zleconych z zakresu pomocy społecznej.
Wystąpienie pokontrolne zostało przekazane Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej w Turośli w dniu 28 kwietnia 2003 roku i znajduje się u Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej, w budynku przy ul. Akacjowej nr 1.
3. Kontrola z Państwowej Inspekcji Pracy Inspektor Pracy OIP w Białymstoku Oddział w Łomży.

W dniu 1 września 2003 roku została przeprowadzona kontrola  przez Państwową Inspekcję Pracy Inspektor Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Białymstoku Oddział w Łomży w zakresie przestrzegania przepisów kodeksu pracy.

Wystąpienie wraz z nakazem zostało przekazane Wójtowi Gminy w dniu 2 września 2003 roku i znajduje się u inspektora do spraw kadrowych i obsługi organów gminy, pokój nr 7 na I piętrze.
4. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.

W dniu 8 września 2003 roku Podlaski Urząd Wojewódzki Wydział Polityki Społecznej w Białymstoku przeprowadził kontrolę w zakresie realizacji zadań powierzonych gminie, obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych położonych na terenie gminy na podstawie porozumienia zawartego między Wojewodą Podlaskim, a Wójtem Gminy Turośl.
5. Kontrola z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Zespół w Łomży.

W dniach od 18 sierpnia 2003 roku do 3 listopada 2003 roku  (z przerwą od 19 września do 16 października 2003 roku) została przeprowadzona kontrola kompleksowa gospodarki finansowej przez Regionalna Izbę Obrachunkową w Białymstoku Zespół w Łomży.
Wystąpienie pokontrolne zostało przekazane Wójtowi Gminy w dniu 24 grudnia 2003 roku.

Protokół kontroli wraz z wystąpieniem znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.
6. Kontrola z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie.

W dniach od 17.11.2003 r. do 24.11.2003 r. Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie przeprowadził kontrolę w zakresie:
1) 
Zgłaszanie do ubezpieczeń społecznych.

2) 
Prawidłowość i rzetelność obliczania, potrącanie i opłacanie składek oraz innych składek i wpłat, do których pobierania zobowiązany jest zakład.

3) 
Ustalanie uprawnień do świadczeń z ubezpieczeń społecznych i wypłacanie tych świadczeń oraz dokonywanie rozliczeń z tego tytułu.

4)
Ustalanie uprawnień do świadczeń finansowych z budżetu państwa, wysokości tych świadczeń oraz terminowości ich wypłaty i dokonywanie rozliczeń z tego tytułu.

5)
Prawidłowość i terminowość opracowywania wniosków o świadczenia emerytalne i rentowe.

Protokół kontroli znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.
7. Kontrola z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie.

W dniach 25.11.2003 r. ÷ 27.11.2003 r. i 1÷2.12.2003 r. Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie przeprowadził kontrolę w zakresie prawidłowości i terminowości opracowywania i kompletowania wniosków oraz zaświadczeń dla celów ustalania kapitału początkowego.

Protokół kontroli znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.
II.  Kontrole zewnętrzne przeprowadzone w 2004 roku.
1. Kontrola z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej w Warszawie.

W dniach 05÷06.04.2004 r. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie przeprowadził kontrolę w zakresie celowości wykorzystania środków finansowych na realizację  inwestycji pn. „ Budowa oczyszczalni ścieków z siecią kanalizacji sanitarnej”.
Protokół kontroli został przekazany Wójtowi Gminy w dniu 06 kwietnia 2004 roku i znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.
2. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.

W dniach 19 i 20 kwietnia 2004 roku z polecenia Dyrektora Generalnego Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego została przeprowadzona kontrola w zakresie realizacji zadań związanych z likwidacją skutków klęsk żywiołowych w infrastrukturze z udziałem dotacji celowych.

Protokół kontroli został przekazany Wójtowi Gminy w dniu 20 kwietnia 2004 roku i znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój  nr 3 na parterze.
3. Kontrola z Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Białymstoku.

W okresie od 2 lutego do 26 marca 2004 roku Najwyższa Izba Kontroli Delegatura w Białymstoku przeprowadziła kontrolę w zakresie wykonania budżetu gminy w 2003 roku.

Wystąpienie pokontrolne zostało przekazane Wójtowi Gminy w dniu 7 kwietnia 2004 roku.


Wystąpienie pokontrolne wraz z protokółem kontroli znajduje się u Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.
4. Kontrola z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie.

W dniu 25 maja 2004 roku Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Zambrowie przeprowadził kontrolę w zakresie prawidłowości i terminowości opracowywania wniosków o świadczenia emerytalne i rentowe.
Protokół kontroli został przekazany Wójtowi Gminy w dniu 1 czerwca 2004 roku i znajduje się u Skarbnika Gminy,  pokój nr 3 na parterze.
5. Kontrola Archiwum Państwowego

W dniu 21 października 2004 roku Archiwum Państwowe w Białymstoku Oddział w Łomży przeprowadziło kontrolę w zakresu archiwum zakładowego Urzędu Gminy oraz Urzędu Stanu Cywilnego.

Zalecenia pokontrolne zostały przekazane Wójtowi Gminy w dniu 8 listopada 2004 roku i znajdują się u inspektora do spraw organizacyjnych i obsługi urzędu, pokój nr 7 na I piętrze. 



