Urząd Gminy Turośl
dokumentacja kontroli
Kontrole zewnętrzne przeprowadzone w 2005 roku.

1. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Placówka Zamiejscowa w Łomży.


W dniach 5 – 7 i 12 kwietnia 2005 roku Podlaski Urząd w Białymstoku Placówka Zamiejscowa w Łomży przeprowadził kontrolę w zakresie załatwiania skarg i wniosków obywateli oraz udostępnianie informacji publicznej w 2004 i 2005 roku.
Protokół kontroli przekazano Wójtowi Gminy w dniu 12 kwietnia 2005 roku i znajduje się u inspektora do spraw kadrowych i obsługi organów gminy, pokój nr 7 na I piętrze.
2. Kontrola z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego.

W dniach 18 i 19 kwietnia 2005 roku Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku przeprowadził kontrolę, której przedmiotem było sprawdzenie realizacji zadań związanych z likwidacją skutków klęsk żywiołowych w Gminie Turośl w zakresie dofinansowania z rezerwy celowej kwoty w wysokości 194 975 złotych na zadania w infrastrukturze komunalnej. Kontrola obejmowała następujące zagadnienia:

1. 
Wykorzystanie przyznanej kwoty dotacji na zadania związane z usuwaniem skutków klęsk żywiołowych.

2. 
Prawidłowość wykorzystania udzielonej dotacji pod względem zgodności jej z celowym przeznaczeniem a stopniem realizacji zadań przewidzianych do sfinansowania.
3.
Sposób wyboru wykonawców robót, zawierania umów i ich realizacja, prawidłowość wykorzystania środków finansowych, w tym zakres zrealizowanych zadań.

4.
Ustalenia przyczyn, zakresu i skutków finansowych stwierdzonych nieprawidłowości, osób odpowiedzialnych za ich powstanie oraz uwag, wniosków i zaleceń w sprawie ich usunięcia.

Protokół kontroli przekazano Wójtowi Gminy w dniu 19 kwietnia 2005 roku i znajduje się u 

Skarbnika Gminy, pokój nr 3 na parterze.



